



HORTOBÁGY.

KÖZHASZNU ÉS MULATTATÓ TARTALMU HETILAP.

Megjelen minden vasárnap. Előfizetési ára egy évre 6 frt, fél évre 3 frt, három hónapra 1 frt. 80 kr. Szerkesztő és kiadó: **Csanak-ház** Debreczen.

Hirdetési díj: Négyhasábos petit sorú egyezési hirdetésnél 5 kr, háromsorosnál 4 kr, több-sorúknál vagy nagy terjedelmű hirdetésnél árszámítás.

Egyes szám ára 15 kr. Lapunk számára külföldi hirdetményeket elfogad: **Bécsben:** Brauner J. G. Wachter könyvkereskedése. **Oppek:** A. Hasenstein és Vogler. **M. Frankfurtdban:** Molien Ottó Jaeger könyvkereskedése. **G. L. Daube és Túr-sa.** **Hamburgban:** Hasenstein és Vogler. **Párisban:** Havasügy-nöksége. **Berlinben:** Goldberger A. T.

Néhány szó a városunkban alakítandó mezzei gazdasági egyesületről.

Debreczen város az elmúlt két évtized alatt szépen haladt előre nemcsak építészeti és szépítési, hanem egyesületi tekintetben is. Van gőzmalma, takarékpénztára, cukorgyára, gázvilágítása, dalárdája és zenedéje; van állandó színháza és színüvegyelete, emlék-kerttársulata s végre van lovar-és kertészeti-egylete, melyeknek jótékony működését kisebb vagy nagyobb mérvben mindenki érzi és tudja. De ami legfőbb, egy földmívelő és baromtenyésztő magyar városban, gazdasági egyesülete nincs.

Hogy városunkban a régebbi időkben gazdasági egyesület nem alakult, annak okát fel tudom fogni. E város olvasottabb és tanultabb osztálya ugyanis a múlt időkben nagyobb részben hivatalos viselvényt vagy kereskedést folytatván, ha szinte tanyája volt is, miután arra nem szorult, hogy abból tartsa ki családját, azt inkább luxur-cikknek tartotta s mulatóhelyül használta, így a különben is jobb időkben, vagy igen kevés vagy semmi gondot sem fordított a mezzei gazdaságra. Akik közülök inkább gazdaságtudó voltak, azok is inkább szőlős-kerteikben levő gyümölcsfáik nevelésével és szaporításával foglalkoztak; mit eléggé bizonyít a nemesebb fajú gyümölcsfáknak a régebbi idők óta fogva való nagy elterjedése, annyira, hogy városunk, hazánk bármely vidékével gyümölcsenyésztés tekintetében kiállja a versenyt. A közép, vagy az ugynevezett földmívelő osztály pedig nem törődve senki bajával, élt a maga egyszerűségében, szántotta és vetette földjét, ahogy apjától tanulta s tenyésztette barmaid szintén azon módon; kevés bajjal megélhetvén, nem törte fejét gazdasági egyesület alakításán, nem is lévén arról fogalma. De most már az újabb időkben, midőn a közterhek mindinkább-inkább nehezülnek a földbirtokosok vállaira, most midőn nemcsak a kisebb, de még a nagyobb gazdákat is végelpusztulással fenyegetik, az elviselhetlen terhes adókkal, inséges esztendőekkel, keleti marhavészszel s mindenféle csapásokkal teljes nehézségű és szűk pénzügyi viszonyok — melyek csak az uzsorásoknak kedveznek — most mondom, midőn már nagyobb szükségünk van egymás tanácsára, segítségére s összevetett vállal való együttes munkálkodásra, hogy semmivé ne legyünk. Miért nincs gazdasági egyesületünk? Mert gyarlók és hanyagok vagyunk.

Ha egy francia vagy angol utazó most meglátogatván minket, megtekintvén fentemlített szép intézetünket és egyleteinket, előbb megdicsérné minket azon nagy buzgalomunkért, melyet a társadalmi téren kifejtünk; de ha azt kérdeznék tőlünk, hogy ezen 18 □ mértföld területű városnak s annak szinte hat ezer földbirtokos lakosának hol a gazdasági egyesülete, azon feleletet nyernék, hogy még nincsen: valóban szánakozással fordulna el tőlünk s csudálkozását nyilvánítaná hátramaradásunk és gyarlóságunk felett.

Midőn azt hiszem, hogy a „Hortobágy“ heti lapnak egyetlen értelmes olvasója sincs, ki a már régóta felfüggesztett gazdasági egyesület szükségességét s annak nagymérvű jótékonyosságát át ne látta, szinte felesleges annak céljáról s egyszerű jótékonyosságáról beszélni: mindazáltal bátorságot veszek magamnak, egy pár sort írni a gazdasági egyesületről s annak céljáról; teszem pedig ezt, nem valami dicsővágyból vagy híri viselkedésből, hanem szívem meggyőződéséből.

Emberi természetünkben fellelők, hogy ha valami új dolgot hallunk, afelett szorongunk költölködni és míg annak előjárt valami értelmes ember meg nem magyarázza, eltiltjuk s megvetjük azt. Szerencsére nekünk magyaroknak megvan mégis az a jó tulajdonságunk, hogy szeretünk tanulni, leginkább ugyan a magunk körán; de sokszor a mások jó tanácsát sem oroztuk el a fülünk mellett; amióffogva így vagyok meggyőződve, hogy a mai nyomorúságos pénzügyi viszonyok közt, a gyakori adó-executio közepette s oly sok, hamar el nem számítható csapás után, ha valaki akadna, kit isten oly bölcseséggel és jóakarattal áldott volna meg, hogy minden erejét és tehetségét ráfordítva, nekünk megmutatná s minket megtanítana arra, miképen lehet fölteinkből s gazdaságunkból több hasznot, több jövedelmet huzni, közös vagyonaikat czélszerűbben kezelni s afelett érködni, szóval, jó tanácsosul rajtuk csak valamennyire is segíteni: annak talán halála után az emlékkertben is helyet adnánk.

Egy alakítandó debreczeni gazdasági egyesületnek pedig épen az a szent célja van, mely társaságba a városnak minden rendű és rangú lakosai és polgárai bemehetnek, hol vállaltva, közakarattal egymást segíthetik, egymást tapasztalataikkal felvilágosíthatják, hibáikra figyelmeztethetik, egymást biztathatják és taníthatják kölcsönösen mindarra, ami a mezzei gazdálkodást könnyíthetné és jövedelmezőbbé tehetné.

Hogy a gazdasági egyesület nagyszemű jótékonyaságáról magunknak meggyőződést szerezzünk, nem szükség Angolországba menni, hol már régi idők óta léteznek ily egyesületek, mi nekünk nyomán ott néhány évvel ezelőtt a világtárlatra kiutazott több polgártársunk a legvirágzóbb mezzei gazdaságoknak vala szemtanúja. Itt vannak közel hozzánk a hazánk több vidékén alakult s fenálló gazdasági egyesületek és a haza fővárosában az országos magyar gazdasági egyesület, melyek a nyomott idők dacára is szép sikerrel működnek.

Amidőn itt hazánkban több vidéki gazdasági egyesületek siker dús eredményeit halljuk és látjuk, midőn itt legközelebb városunkban az iparos osztálytól — habár a mai kor szellemével nem a legösszeférőbb is az, — czéli-rendszerét saját szemünkkel látjuk és tapasztaljuk, hogy azok külön-külön kis társulatot képezvén, mind a segédekkel való elbánásban, mind a mester-ségekhez tartozó iparcikknek olcsóbb kiállításában és szállításában, mind más közös ügyeik elrendezésében, vállaltva közös erővel egy célra működnek: lehetetlen azon meggyőződésre nem jutni, hogy a mai kor szellemével és előhaladásával csak mi mezzei gazdák nem tudunk előre menni.

Nézzük meg a lovar- és kertészegyletet, mily szép előhaladást tettek azok oly rövid idő alatt; különösen kiemelem az alig 4 éves kertészeti egyletet, mely ifjusága dacára is oly nagy jótékonyakkal árasztá el városunk közönségét és a vidéket is; pedig ezek csak egyes ágai s ugyszólván gyermekei volnának a gazdasági egyesületnek. — Ezeket hallva, látva és tudva, nem képzolhetek olyan jóvávaló becsületes lakost Debreczen városban — különben is senkinek érdekével összeittközésbe nem jövök — ki a gazdasági egyesület felállítását teljes szívvel és erejével ne ohajtja, melynek alakítása a jóakaraton kívül alig kerülne a résztvevőknek egy pár forintjába, pedig mit nem áldozhatunk egy olyan egyesület felállításáért és fenállásáért, amely az összes városi közönségre csak jó és áldásadó lehet, melynek egyedüli célja lenne:

- 1-ször. A város határán és azon kívül fekvő legjobban rendezett gazdaságokat a tagokkal megismertetni, hogy így szemmel látható példából mindnyájan tanulhassunk.
- 2-ször. Mindennemű veteménymagvakat, melyeknek termesztése hasznosnak és érdemesnek bizonyul, beszerezni, megpróbálni és a tagok közt kiosztani.
- 3-ször. Szélször apró birtokainknak lehető és czélszerű egyesítését, közös birtokainknak lehetőleg czélszerű és hasznos elvezetését jómóddal kiesszökbölni.
- 4-ször. Azon munkáink, melyek száraz és száraz esztendőben a takarmányhiányon legezszörűbb termesztés és gazdálkodás által hogy lehet segíteni.
- 5-ször. Igyekeznünk azon, hogy a városunkban annyira elszunnyalt ló- és marhatenyésztés jelésebb tenyész him-állatok vásárlása által nemesíttessék és előmozdíttassék.
- 6-ször. A tenyészítésre és örökösítésre is gondot fordítani.
- 7-ször. A városban a legjobb eszűdők önkéntes jutalmazása által a romlásnak indult eszűd-nópet jobb útra téríteni.
- 8-ször. Kiterjesztvén a figyelmet arra is, hogy a mester-emberok — különösen a kerégyártók és kovácok — a gazda-

sági eszközök készítésénél ne oly hanyagok legyenek, hanem több erélyt fejtve ki, azokat oly jól és olcsón állítsák ki, mint bármely gyár.

9-szer. Gondoskodni különösen a jó ekék és boronák terjesztéséről, a jó szántás és boronálás levén a mezzei gazdaságot egyik főkélléke.

10-szer. Azon működni, hogy a nemesebb gabonafajokból termelési verseny s a társulat erősbülésével pedig a szántás-verseny, gazdasági eszközök és állatkiallítások évenként tartassanak.

11-szer. Végre a város lakosságát takarékmagtár alapítására serkenteni és ösztönözni, melylyel a város közönsége szűkebb években magán nagyot segíthetne.

Ezek és ehhez hasonlóak levén a gazdasági egyesület céljai, előttem hihetlek, hogy e város értelmesebb lakossága s gazda-közönsége ne kívánna annak minél előbbi felállítását, mit én teljes szívemből ohajtok s az arra hivatottaktól elvárom, hogy ezen annyira elkésett, de végre el nem maradt kiszámíthatlan jövőjű gazdasági egyesületnek alapját, minél hamarabb, nem holnap, hanem ma, letenni siessenek.

Debreczen 1865, april 19.

Harsányi Gábor.

Debreczen 1865, April 19.

A jelen időszak divatos ragálya a caesarismus, — értem Julius Caesart; — csoda-e tehát, hajelen sorok is azaz kezdődnek. Róma kényura, hatalmas telőpantjau, de egyszersmind végbukásához közel állva, jónak látta a római népet bu-elfelejtés végett ingesen spectaculumokkal mulattatni; hogy azonban azt sikerrel is tehesse, több száz fizelet kéne által szükségesnek tartotta az összes római nép ohaját alaposan kitudni, hogy mely színész személyében központosul s kit ohajtana az amphitheatrumon szemlélni s midőn kitudó, még Görögországhól elhozatali sem tartotta feleslegesnek.

Nem szenved kétséget, hogy Julius Caesar nemcsak nagy hadvezér, hanem nagy államférfi is volt, s ő ki a jogokkal s törvényekkel nem sokat gondolt, mégis a nép ártatlan ohajtásának, a színigyleket illetőleg hódolni oshyésznek, sőt szükségesnek is tartotta; pedig ő a maga szembere mulattatá a népet s belépti díjat a római néptől nem követelt.

Városunk közönségi tanácsa e napokban nevezte ki az állandó színház igazgatóját. Minő kölesönös feltételek mellett, miután sehol azok nem közöltettek, szokról nem szólhatunk. — Hogy mennyire vétetett ügyelemben ezen kinevezésnél a színházat látogató közönség kívánalma, — mely a színházban nem mulathat ingyen mint hajdan a római nép a Caesar színházában, hanem díjat, — nem tudhatjuk; hanem azt tudjuk, hogy a színházat látogató közönség hiteles képviselője a színigyleget mellőztette, holott pedig e tárgyban illetékes javaslat leginkább ettől lett volna várható. — Azonban ezen szoriatunk egyedül illetékes vélemény mellőzés, más előttünk ismeretlen utakon nyert biztos tudomás által, bizonyosan pótolva volt melyre oly tekintélyes testület kinevezését compromissio fölélmé nélkül alapítható, s így csak örülhetünk; mert azt hisszük, hogy a kinevezett igazgató nemcsak a közönségnek kinevezett igazgatója, hanem egyszersmind az általános színház közönsége is. Hogy ezen feltételeknek a legbuczesebb ajándék, melyet mi, kik subvencio föld nem rendelkeztünk, szorény kezekkel az igazgatónk új államában nyújthatunk; ő maga legjobban méltányolhatja; mert tudni kell neki, hogy hármily kevesegítő s hasznos legyen és bárhonnan jöjjen is egy jelentékeny subvencio, mindamelllett, hasonló az a mesterkelt meglehet, mely a közönség általános pártolását, az éltető nap melogét csak gyéren pótolhatja s az ilyen módon ápoló növény tengődhetik ugyan, de erő-dus virágzásra alig jöhet valaha.

Hogy azonban ezen feltételeknek alap nélkül való ne legyen, elősoroljuk indokainkat, melyek ugyan csak egyedek s nem merjük állítani, hogy ugyanazonosok a döntő körákhban sokkal több szukavolt-tással s okosonszólással áldadott érvokkal, de annyiban talán mégis egyenlők, mert mindkét ut Hómáha vezet.

Mi egy talpraesott igazgatóban megkívánjuk, hogy hivatalát fel-fogva, szíriant előszorotottal bírjon, s mind szellemi mind anyagi erővel

TÁRCSA.

Falusi románcz.

Füzes aug a falu alatt,
Kerek tó reng füzes alatt,
Mintha csak egy kristálytökör lenne:
Néz magát a zöld füzes benne.

Arra szállong fehér felhő,
Arra lebeg gyöngye szellő:
Kerek tóban magát hogy meglátssa,
Hogy leszálljon hozzá halk zugása.

Elfáradt a nagy ut alatt,
Leugyogdni készül a nap:
Fák tetején pírul végaugára,
Annál sötétebb a füzes árnya.

Kelő csillag sugárinál
A kis madár fészkebe száll,
Mind elaltek, mely esend van a lombon,
Egy van ébren: én fehér galambom.

Én galambom tudja: párja
Hogy őt a tóparton várja;
Várja csókkal, forrótüzes csókkal,
Kis galambját ölelő karokkal.

Dalra két a falu felel
— Dobog erre szívem belől —
Galambomnak esztallogó kis szája,
Bokrok közt leng hóféhér ruhája.

Lelajlik a tó szélre,
Zöld korszó bugyog kezében;
Tudja, hogy ott várom, oh be esalló!
A világért rám nem pillantam.

Hallja léptem dobogását,
Hallom szive dobogását,
Mégis egyre ingerkedik velem,
Föl nem pillant, míg meg nem öltem.

Van is erre nagy rémület,
A zöld korszó elmerülhet
Mint ajkaink hő esők özönében
... Mit beszélek? régen volt az, régen!

Kadarecsy.

Agarász-hestórlák.

Nadányi Imrétől.

Egyikben atyám Fekete-Győrösről érkezvén hozta, egy 13. markos világos poj esiköt volt szekeréhez költve. Amint a esiköt meglátta, a szeker elő szaladtam s fölkiáltott: „Nem foghatja ezt be uram-atyám, mert hámos lovainak hasuk alatt is elfér. Ne tagadja meg kércsomet uram-atyám s adja nekem!” — „Épen számodra voltam íram, — válszolt atyám — s hogy ne bosszantson többé edes- és nagyanyád az érted nyereg nélkül kuldott lovak miatt, Debreczenben tartatd ezt. Inkább agarászával a tanulás szándráin, szerdán s szombaton delután és egész vasárnap, mintsem a kávéházakban vesztogessod kártyán és billiárdon a kovácsai árpa árát. A szokás természetileg válhatnék benned annyira, hogy idővel minden vagyonedat eltekozzolhatnád; mert: „omi szagot az újfáék magában veszen, megtartja azt örökre.” Agarászoközben az éneklő paszirtáktól és ártatlan nyulaktól az onés számlat-lan nemét el nem szajíthatva, a Cicero által ajánlott életmód lesz előttem

holig legkedvesebb, t. i. ez: „Vita vero haec rustica, diligencia, parsimonia et justitia magna est.” Régi kőmóndás a magyarán. „Pipa, pipa, agár: így lesz az uril számla!” Hogy ez ne teljesítjön rajtad, tanulj edes íram szorgalommal, mert egyedül a tudomány tesz képréssé, legazartobb kötelezőségről teljesítésre és szűk anyád a kedves hasá-nak, annak minden jó fiának, de különösen nemzedetnek az igazság és tudomány palaszával védelmezhetőse.

Debreczenben „Kosely” paripám kocsián, szakácsnéim az öreg Vécsey Vászók volt; szédnét Kondor Istvánnal nagyanyám s ábraktól edes anyám várszólt a sok nyargalás miatt öszlővér lovacskáim.

Egy vasárnap reggel „Korhely” és „Czigány” agárdmával kifelé vágatlam a városból, midőn hatvanötzede rám kiált egy agár termelt, barna, halvány arca ur: „Hová szetsz Bráter?” — „Nyuláram!” — volt rövid válaszum. „Gyerekek! amek látom táz van benned. Kinek hiv-nak?” — „Nadányi Imrének!” — Jól hangzik a neved íram. Elégge ismeretes az agarásztéren. Én Pálínkás Sámuel”) vagyok s nem utó-só az agarász-szenvedélyben; visszatérlek veled, közel van a házam, mesterintezém. Jöjj be hozzám, sokra tanítlak s hiszem hogy idővel mester leszel az agarászatban.”

Nem nagy kedvem volt időt vesztetni, de a tekintélyes urnak nyájás meghívását meg nem vehetém; szó nélkül léptemmel mellette az utca-ajtóig, melyet alig nyitá ki új főnököm, azonnal így kiáltá férhus hangján: „Nyergelj Péter!”

Mig a nyergelés megtörtént, a ház anyany, egy fiatal esinos asszonyiság reggelit hozata föl. Aztán kiindulnak s a „Mocs”-on hat nyul!” agarászatunk eredménye. Bár az én ebem mindig hátul előtérk a nyulat, mindazáltal a szákmányt Pálínkás megosztá velem. Buzáknél léptem három nyulammal a piacra s nagyanyám hozálg. A hozádruló

*) Tudva van s elismertetett az, hogy a Pálínkások hivatal nélkül jó lovasok, bátor vitézek s hősök voltak; de Pálínkás Sámuel mindnyájukat felállította. A neplárok megénekelt „terek” huszár önnagyot, ki ágyugolyó által fejétől ...-szószóttott testtel is nehányzárán lé-pésig nyargalt paripáján.

N. J.

szadalmasság árt a szép lelkesedéssel írott műnek; üdvözölnünk kell az ifjú szerzőt e hazafői vezetékeért. Versei általában könnyedén folynak, rímei jók, szerkezete kerekded, alkotásra mutatnak. A „Nála” című gyöngébb a többinél, sőt mivel könnyedség s dallamosság jellemzi műveit, e darabot méltékánys a darabossága miatt alig ismerünk övének. Jé lesz ha szokatlanja szerző magát a hosszadalmasság kerülésére, ami főképp az „A lo m” címűnek főhíjába, mely mellékesen mondva, nem töredék, mint írva van zárjel közt, hanem kikerült egész, az lenne még kihagyásokkal is.

Szél Farkas hasonlókép ismeretes a szépirodalmi lapokból. Különösen szerencsés a formák megválasztásában, mire oly kevesen ügyelnek, s az az oka, hogy nem tudnak szabadon mozogni a s nehézkés leírás az eszme érdekességének is hátrányára van. Szél Farkas könnyen mozog az általa választott formákban, eszmemenete elgondolt, végül mindig esztan a vers; irányja elég erős, szabatos. Csak a „d a l n o k” című műben szeretünk volna méltóságosabb jellemet!

Nem mulasztjuk el, hogy a „K ö v e t” című költeményében a „Lassan k o c z o g a f a k ó a l a t t a, M i n t n y á r i e s t l a n y h a f u v a l l a t j a” elhibázott hasonlatra meg ne jegyezzük, hogy a rim kedveért ily merénylet csak a költészet rovására történhetik. Továbbá, a „V é g e r” Eszti” címűben hibásan áll a de sugár, de bogár, a be sugár, be bogár helyett, amaz összekötő, ez indulat-szó s szerző emezt akarja használni; soha sem szabad az ilyféle felcserélés a népiesség rovására!

Bihari Péter mint versköltőt nem szeretünk a „K o s z o r ú”-ban megjelent darabjairól megítélni, jobbakat olvastunk tőle régebben. Azonban az „Ö s z s z e l” című kedves kis költemény, nyelvezete tiszta, meszterkedtlen. Ugylátszik, hogy szerző hajlama a kötetlen költemények felé irányul s a verselést abban hagyandja. Költői prózája szép, erőteljes. „H o g y l e h e t k ö l t ő v é l e n n i” című prózája erős satyra, élezcikrái elevenek, pattannak, gyújtanak s égetnek. Ugytetszik, hogy e genre a költő terrenuma; szép, de töviseket is terem.

Csiky Kálmán „Nyári estén” című költeményéből a költői descriptio iránti hajlam lünek ki; elég virágosan körvonalazza tárgyait s ábrándjai emelkedettségre mutatnak. V ö r ö s m a r t h y „E g e r” című két epizódjáról írott tanulmánya szép ítéletekkel s nagy tárgyba fogott, olyanba, amelyről már tekintélyek mondták el az ítéletet; hanem mindamellett érdekesen fejteget, irányja tömör; s a kevesek által művelt téren szerencsés előhaladást kívánunk és sejtünk. Előre!

György Ödön „A hegedős Budavárban” című műve tanulmányra mutat; elég sebes lefolyású elbeszélése.

Kovács Gyula értekezése a szerencséről, szép nyelveért dicsegetet érdemel.

Komáromy Kálmán, Balogh Ferencz, Szántay Aladár, Illyés Lajos, Gergely Károly művei is kisebb-nagyobb mértékben elismerést érdemelnek.

Kér hogy a czimben már 3-féle nevezet alatt fordul elő a kiadó: önképződe, önképzőtársulat s egyeslet-variációkkal!

Nem adhatunk részletesebb bírálatot a „K o s z o r ú”-ról, mivel az iverke torjedhetne; ennyit is csak irányadón s mindenestre azon örömtől áthatva, mely készlet, hogy elismerést szavazzunk a „K o s z o r ú” viláig elé hozásában működöttnek. Oláh Károly.

Egyveleg.

A provisorium megszüntetése. A bécsi lapok szerint rövid időn el fog rendelkezni. Az erről szóló legfrissebbek már fogalmazva van.

** Az első magyar biztosítótársulat eredetileg 300 forintos részvényei után, a múlt évről 120 ft osztalék adatik ki.

Gyümölcs- és veteménykiállítás. A south-kensingtoni királyi kertészársulat Londonban, t. évi decz. 9—16-ig, nemzetközi gyümölcs- és veteménykiállítást rendez. Európa udvari kertjeinek legszebb gyümölcs- és fűszergyűjteményei, valamint a kertészeti társulatok kertjeinek, egyes telepítvények, valamint India legtekintélyesebb gyümölcs- és fűszergyűjteményei részére, aranyérmek osztatnak ki. Ezenkívül több rendbeli diplomát osztatnak ki az egyes kiállított gyümölcsök s fűszerek részére, legyenek bár idek vagy hofütek, midőn is azon kiállítóknak, kik legtöbb ily diplomát nyernek, joguk az arany éremre biztosítottak.

Ollendorf híres nyelvtan-író, Párisban a közlelbbi napokban halt el.

Magyar borok Braziliában. Kornis József hazánkba ismét 20 akó fehér és vörös bort küldö Braziliába, hol aradhegyjait boraink igen kedvesen fogadtatnak. M o x i c ó b a n szintén jó kelotnek árendelnek boraink. Közlelbbi Palugyai pozsonyi magyar kereskedőre ha nagyobb borszállítványt vitt oda s amint írja, a fehér mint a vörös borok, a tongori utat szerencsésen kiállották. Csak azt sajnálja Palugyai, hogy a mexicói kereskedőkkel nehézséget valmit kordoni.

Egy amerikai lapban következők jögyenek vannak az egyesült államoknak a délkelelki folytatott háborúra felvezetett adósságáról. Ezek adóssága négy milliaré pmszort meghaladván, ha egy amerikai osthat dollár átmérője másfél hüvelyk; egy amerikai mértékűlde 42,288 dollár lehetne egyrészt után lenni, ha a föld átmérője 8000 am. mértékűlde; ha a föld körül 24,000 am. mértékűlde egy más után dollárokkban lenni; ha egy dollár egy uncia nehézsé, az adósság dollárokkban 555 millió font; ha egy öszvér elvén 300 fontot; ez öszvér elvén egy millió öszvér kellene, melyek egyrészt után menve, szinte háromszorta oly hosszú vonalat képeznének, mint a föld átmérője. Ha valaki minden másod perczben, éjjel-nappal egyet számolna: 127 é kellene az adósság megszámolására. Ha a délkelelki levő minden rabszolgát megvettek volna, mindégylekét 800 dollár adva; még akkor is annyi pénz maradt volna hogy azon 8 millió hold földet lehetett volna venni, holdját 10 dollárért. És így okosabb és gazdaságosabb leendett a délkelelki rabszolgákért készpénzzel kifizetni.

A hus füstölésének újabb módja. Az „Egészégi Tanácsadó” a hus füstölésére a következő legezészetűbb módot ajánlja: A nevezett ezdra szánt húst még melegen vesszük ki a frissen főlt marhából, ezután, előre elkészült vegyítőben, mely egy rész porrártót sátróm és 32 rész sóból áll, hengergetjük meg; később mindenütt annyi korpával hintjük be, amennyi csak ráragad; erre jó, ha még valamely vékony papírral beburkoljuk és úgy akasztjuk füstre. Az ily

módon füstölt hus kellemes ízű és évekig eláll, anélkül hogy megromlanék.

Házi tanácsadó.

Fogfájás ellen.

Egy vagy két csepp cloroform gyaptra cseppentve, dugassék azon fülbe, mely a fájós oldalon van.

Sömör ellen.

Vékony szeletekre metélt sólan szalonát tégy a sömörre egy hélig; napjában három ízben megújítván a szeletet.

Tyukszem ellen.

Ecetbe áztatott fehérhagymát tégy áztatott tyukszemre; azt mondják, nagyon használ.

Meghívás.

A debreczeni kertészeti egyeletnek folyó 1865-dik évi april 30-dik napján délután 3 órakor — a czepléduzcai Kafflaházánál levő szokott gyűlési teremben — megtartandó tavaszi rendes közgyűlésébe, az egylet tagjai ezennel tisztelettel meghívotnak. Debreczenben, az 1865. évi april 8-kán tartott választmányi ülésből.

S z a t m á r y S á n d o r jegyző. S i m o n f f y I m r e egyt. elnök.

Gabona-árak

az 1865-dik év első negyedében, középszámítással. (A debreczeni kereskedelmi és iparkamara jegyzőkönyvéből.)

Table with columns: Buza, Kétsz., Rozs, Árpa, Teng., Zab, Köles. Rows list various locations like Arad, Belényes, B. Ujfalu, Csaba, Debreczen, Gyula, H. Böszörmény, H. Nánás, Kraszna, Makó, Margita, Nagybánya, Nagy-Lak, Nagyvárad, Nagykároly, Nagykaló, Nagy-Somkut, Nyiregyháza, Pankota, Pécska, Sarkad, Szatmár.

Terménytár.

Debreczen. April 22. (Hetil üzleti-szemle.) A husvétli ünnepek közhajótával az üzletben nagy esend uralkodott és a megkezdett vásár sem bírja azt megszüntetni. Terményekből csak kevés hozott a vásárra és a gyártmányos cikkek, melyeknek árán nagyon lassultak, nem nagy kelendőségben részesülnek. — A gabona-árak a múlt hetekkel egyenlők. A vásár lefolyta után, eredményét bővebben későbbi fogjuk. (K.)

Debreczen. April. 11. (Kisújság.) Tiszta buza 2 ft 20 kr. kétszeres 1 ft 60 kr. rozs 1 ft 05 kr. árpa 1 ft — kr. kukorica 1 ft 30 kr. zab — ft 80 kr. köles 1 ft 20 kr. Egy mázsa szalonon 27 ft. szóna 1 ft 15 kr. szalma — ft 40 kr. 1 font szalonon 28 kr. disznóhus 18 kr. marhahús 13 kr. só 9 kr. 1 liter disznószőr 44 kr. Baromvárs. Egy pár jármos ökör 145 ft. egy pár vágó ohón 160 ft. negyedfél tínd párja 115 ft. harmadfél tínd párja 85 ft. rugott borjú párja 70 ft. igás ló párja 85 ft. sertés párja 30 ft. juh párja 20 ft.

Arad. April. 14. — T. buza 2 ft 50 kr. kétszeres 1 ft 50 kr. rozs 1 ft 25 kr. árpa — ft 85 kr. zab — ft 05 kr. kukorica 1 ft 10 kr. 1 mázsa szalonon 30 ft — kr. szóna 1 ft 10 kr. 1 font marhahús 10 kr. (K.)

Meghívás. Az april. 13-án tartott hetil vásárra a termények a déli cikkek ára következő volt: Tiszta buza mérője 1 ft 40 kr. kétszeres 1 ft 60 kr. rozs 1 ft 05 kr. tengeri 1 ft 20 kr. árpa 1 ft 10 kr. zab — ft 80 kr. búkköny 1 ft 80 kr. ludok 1 ft 80 kr. köles 1 ft 20 kr. kása veldője 1 ft 20 kr. pasuly 1 ft 60 kr. kondormag 1 ft 50 kr. kolompér veldője 24 kr. loncsa hcsője 5 kr. borsó 5 kr. zsír 50 kr. olaj 24 kr. szalonon mázsdja 30 ft. szalonon fontja 38 kr. sertés 10 kr. marhahús 12 kr. hízott liba 2 ft 40 kr. sovány 1 ft 40 kr. tojás darabja 1 kr. (V.)

Margitta. April. 13. — Tiszta buza 2 ft — kr. kétszeres 1 ft 20 kr. rozs 1 ft — kr. árpa 1 ft — kr. zab — ft 08 kr. tengeri 1 ft 20 kr. 1 mázsa szalonon 20 ft. 1 font marhahús 12 kr. (H. J.)

Nyiregyháza. April. 15. — A mai napon tartott hetil vásárra a gabnanemek következő áron keltek: u. m. tiszta buza 2 ft 30—40 kr. kétszeres 1 ft 40—50 kr. rozs 1 ft 10—15 kr. árpa 95 kr.—1 ft. zab 75—80 kr. tengeri 80 kr.—1 ft 10 kr. köles 1 ft 15—20 kr. kása 2 ft 40—50 kr. pasuly 3 ft 80 kr.—4 ft — kr. (K. B.)

H i r d e t m é n y.

Az első magyar általános biztosító társulat debreczeni főügynöksége tisztelettel jelenti, miszerint: tűz és jégkarak elleni ugyszinte áruszállítási, tüke, nyugdíj és kihazasítási összegekre szóló biztosításokat, igen jutányos illeték számításán mellett készséggel eszközöl.

Említett társulatnak több millióra menő alaptőkéje, általánosán ismert szilárdsága, a károknak minden levonás nélkül azonnali megtérítése körül eddigelé mindenkor tanusított pontossága, szóval ugy a hazai mint a külföldi közönségnek ezen jó hitelll intézet iránt folytonosan növekedő bizalma, ugy anyagi mint szellemi tekintelben elegendő kezeséget nyujt az iránt, hogy elvállalt köteleltségének mindenkor és minden viszonyok közt pontosan eleget tenni képes leend.

Különösen időszerűnek látja a dírt főügynökség a t. ez. háztulajdonosok ügyelmét azon körülményre felhívni, miszerint a beállott tavaszi szeles időszakban, midőn esetleges tűzvész kizárhatatlan kárt okozhat, — hosszús idők szerelményét veszdlylől megóvándók, — házaiknak esekely díj mellett eszközölhető biztosítása által, nagy aggodalomtól menekülhetnek.

Továbbá midőn tavasz kezdetével a jégkarak elleni biztosítás idénye is megnyíll, tisztelettel jelenti ezen főügynökség, miszerint az általa képviselt társulat jégkár ellen igen jutányosan biztosít, a valódi kárt minden esetben teljesen megtéríti és a jelenlegi szük pénzviszonyokra tekintettel, jég ellen, váltó elfogadása mellett hitelben is kész olyformán biztosítani, hogy az illető biztosító fél, a köteles díjakat csak aratás után, — midőn terményeiből pénzt láthat — leend köteles fizetni.

Biztosítások, a főügynökségnek Farkas család egyházterem osó háza első emeletében létező irodájában eszközölhetők, ahol is a kötvények a legnagyobb készséggel azonnal kiállítotnak.

Ezen kívül a biztosítások Gassner Pál, Helmrich Ignác, Leacsnak Lajos, Nemes Gábor, Seestina Lajos, Seestina Károly uraknál mint helybeli ügynököknél is elfogadotnak.

Debreczen 1865, márczius hó 31-kén. A debreczeni főügynökség

Berghofer István. (Egyházter Farkas család háza 1-ső emelet.)

Nagyvárad. April. 11. — T. buza 2 ft 20 kr. kétszeres 1 ft 56 kr. rozs 1 ft 20 kr. árpa — ft 90 kr. zab — ft 80 kr. tengeri 1 ft 20 kr. köles 2 ft — kr. 1 mázsa szalonon — ft. szóna — ft — kr. 1 font marhahús 13 kr.

Tasznád. April. 13. — T. buza 2 ft — kr. kétszeres 1 ft 40 kr. rozs 1 f. 5 kr. árpa 1 f. 10 kr. zab — f. 50 kr. tengeri 1 ft 10 kr. köles 2 ft — kr. egy mázsa szalonon 22 ft. szóna — ft 14 kr. egy font marhahús 11 kr.

Table titled 'Bécsi bürze árfolyama.' with columns for dates (April 17, 18, 19, 20, 21) and various market items like 5%-es Metalliques, 5%-es nemzeti kölcson, 1860 sors. kölcson, etc.

MENETREND a tiszavidéki vaspályán, 1865. Május 1-től kezdve, további rendelésig.

Table showing train schedules between Bécs and Pest, including departure and arrival times for various stations like Czepléd, Szolnok, Püsp.-Ladány, Debreczen, Nyiregyháza, Tokaj, Miskolcz, Kassa.

Table showing train schedules between Bécs and Pest, including departure and arrival times for stations like Bécs, Pest, Czepléd, Püsp.-Ladány, B.-Ujfalu, Nagyvárad.

Table showing train schedules between Bécs and Pest, including departure and arrival times for stations like Bécs, Pest, Czepléd, Szolnok, Mező-Túr, Csaba, Arad.

Table showing train schedules between Bécs and Pest, including departure and arrival times for stations like Kassa, Miskolcz, Tokaj, Nyiregyháza, Debreczen, Püsp.-Ladány, Szolnok, Czepléd, Pest, Bécs.

Table showing train schedules between Nagyvárad and Bécs, including departure and arrival times for stations like Nagyvárad, B.-Ujfalu, Püsp.-Ladány, Czepléd, Pest, Bécs.

Table showing train schedules between Arad and Bécs, including departure and arrival times for stations like Arad, Csaba, Mező-Túr, Szolnok, Czepléd, Pest, Bécs.

A közlellemekről indulás ideje, a minden pályaudvaron kifüggesztett részletes menetrendben van kimutatva.

A vasúton csatlakozó posta-korrekciós menetrend.

Arad—Kecskem. Ind. Aradról naponta este 7 órakor. — Kék. Aradra naponta reggel 8 ó. 50 perczkor (az utolsó korlátlan felvétele mellett). Nagyvárad—Kisvárd. Ind. Nagyváradról naponta este 6 ó. 30 perczkor. — Kék. Nagyváradra naponta reggel 8 ó. 40 perczkor. (7—8 óra felvétele mellett). Nyiregyháza—Bécs. Ind. Nyiregyháza naponta reggel 7 órakor. — Kék. Nyiregyháza naponta este 4 óra 30 perczkor. (1 óra felvétele mellett). Nyiregyháza—Szatmár. Ind. Nyiregyháza naponta reggel 8 ó. — Kék. Nyiregyháza naponta este 4 óra 30 perczkor. (1 óra felvétele mellett). Nyiregyháza—Vasváry. Ind. Nyiregyháza naponta reggel 8 ó. — Kék. Nyiregyháza naponta este 4 óra 30 perczkor. (1 óra felvétele mellett). Pécs—B. A. Ujfalu. Ind. Pécsről naponta este 7 órakor. — Kék. Ujfalra naponta reggel 4 ó. 30 perczkor. (1 óra felvétele mellett). Miskolcz—Kassa. Ind. Miskolczról naponta reggel 8 órakor. — Kék. Kassára naponta este 6 órakor. (1 óra felvétele mellett). Kassa—Lécs. Ind. Kassaról naponta reggel 10 órakor. — Kék. Kassára naponta reggel 12 ó. 10 perczkor. (1 óra felvétele mellett). Kassa—Pécs. Ind. Kassaról este 8 órakor és szombat délután 2 órakor. — Kék. Kassára hetil és szombat délután 10 órakor. (1 óra felvétele mellett). Kassa—Munkács—Sziget. Ind. Kassaról naponta reggel 11 ó. 40 perczkor. — Kék. Kassára naponta reggel 1 órakor. (1 óra felvétele mellett). Kassa—Lécs. Ind. Kassaról hetil reggel 2 órakor. — Kék. Kassára naponta reggel 10 órakor. (1 óra felvétele mellett).

As igazgatóság.

H I R D E T M É N Y E K.

93dik ÁRJEGYZÉK

az „István“ gőzmalom gyártmányairól.

(Debreczenben költségmentesen, kispénzfuetés mellett, osztrák értékben kötelezettség nélkül.)

A. szatli dara nagy szemű	12	frt.	—	kr.
B. ugyanez apró	12	frt.	—	kr.
C. dara középserű	9	frt.	80	kr.
0. királyliszt	11	frt.	20	kr.
1. lánghliszt	10	frt.	—	kr.
2. montliszt	8	frt.	20	kr.
3. zsemlyeliszt	9	frt.	40	kr.
4. fehérlenyerliszt 1-ső rendű	6	frt.	40	kr.
5. ugyanez 2-dik	4	frt.	40	kr.
6. barnakenyerliszt	3	frt.	—	kr.
Kétszerliszt	3	frt.	80	kr.
Rozliszt 1-ső rendű	4	frt.	60	kr.
Rozliszt 2-dik rendű	2	frt.	40	kr.
00. árpakása	10	frt.	—	kr.
0. árpakása	9	frt.	—	kr.
1. árpakása	7	frt.	—	kr.
2. árpakása	6	frt.	—	kr.
3. árpakása	3	frt.	60	kr.
4. árpakása	3	frt.	—	kr.
Árpaliszt	1	frt.	80	kr.
Dercze	1	frt.	—	kr.
Lábliszt 1-ső rendű	2	frt.	—	kr.
2-ik	1	frt.	20	kr.
Korpa	1	frt.	70	kr.
Buzaalj	1	frt.	50	kr.

Minden székért 1 frt. lofizetendő. E betétet azonban a vevő visszakapja, ha a székot, az elvettől számított legfeljebb 3 hó alatt, hiba nélkül, bérmentesen visszazsallítja.

Debreczen 1865. Márcz. 13.

Eladó ház és tanyaföld.

Czegledutczán a színházzal átellenben a 2563-ik számú ház, 17 hold és 150 □ öl földjével; továbbá a szépesi-pusztán 1-ső és 2-ik dűlőben levő 14 és 5/8 rész nyílt föld, a rajta levő jó karban álló épületekkel, szabad kézből eladó. Értekezhetni czegledutczán 2563. szám alatt Dömsödi Lajossal. 4-4

Építkezéshez szükségelt faanyagok leszállított áron eladása.

A helybeli vasuti pályaudvar melletti faraktárban az építkezéshez szükségelt mindennemű faanyagok ára leszállított s az alólt naptól folyó év május 1-ső napjáig ezen leszállított áron fognak a t. ez. vevőknek kiszolgáltatni. — Kiknél biztosíték van, azoknak bizonyos időre hitel is — de csak egyedül az anyagok áráról kiállítandó váltó elfogadása mellett — fog nyújtatni.

Felhivatnak tehát a t. ez. venni szándékozók, a fent kitétt határidőt, mely alatt az anyagokat leszállított áron kaphatják, felhasználni.

Kelt Debreczenben 1865, april 2-kán.

Becsey Károly
pénztárnok

3-3

Eladó szőlő.

széchenyi-, előbbi néven zsidó-kort letelején egy cserepos pajtájú 1707 □ öl terjedelmű 7 kapu szőlő, jutányos áron eladó; értekezhetni széchenyiteza 1812. szám alatt Balogh Lajossal.

Pályázati hirdetés.

Szab. kir. Debreczen városban a r. kath. elemi leánytanitónői állomás, — melylyel szabad lakásból, 315 frt. évi fizetésből és 4 öl beszállított száraz tűzifa évi illetőségéből álló javadalmak vannak összekötve, — véletlen üresedésbe jöven: mindazok, kik ezen állomást elnyerni ohajtának, felhivatnak, miszerint tanitónői képességet igazoló oklevéllel s egyéb bizonyítványokkal ellátott kérvényüket, alólirtoz, f. évi május 18-dik napjáig beadni annyivalinkább siessenek, mivel a később érkezendő folyamodások nem fognak figyelembe vétetni.

Kelt Debreczenben a városi tanácsnak 1865. évi apr. 18-án tartott üléséből.

Szóllóssy János m. k.
polgármester.

1-3

Egy nyolcz-lőerejű gőz-cseplőgép

fele részének joga, vagy akár az egész gép is eladó. Értekezhetni eziránt a tulajdonos Tóth Sándor városház alatti bádogosboltjában czegledutczán. 1-3

51/1865 V.

Árverési hirdetés.

Alólt végrehajtó szolgabíró részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint Brüll Henrik és fia urak s pesti kereskedők részére Eisenberger Dávid kisvárdai lakostól 4000 frt váltó tőke s járuléka erejéig Anartsen, Bákán, F. Litkén és Kisvárdán lefoglalt s birói zár alá vett vagyonok, nevezetesen, élet és takarmány-készletek, 8 db. jármos ökrök, 1102 db. juh és nem működő szeszgyár, háziesszközök s egyéb ingóságok f. 1865. év aprilhó 20-dik s több következő napjain a helyszínen tartandó közárverésen Anartsen kezvére a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett bírólágg el fognak adatni. — Kelt Nagykállóban 1865, april 8-kán.

Hunyady Sándor
végrehajtó szbiró.

2-2

Fris vetemény-mag

kapható Gaszner Károly fűszerkereskedésében, Debreczenben.

Bátor vagyok a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlani, Fleischmann és Weber pesti magkereskedőtől, bizományilag birt és nevezett urak által a legbiztosabb természetűtől beszerzett mindennemű gazdasági, konyha-kerti és virág-magvakot, az itt nem kaphatókra, valamint az árjegyzékben foglalt, nagyválasztékú előfű, eserje és virágóvnyekre megrendeléseket elfogadok, melyek a leggyorsabban és pontosabban teljesíttetnek Jegyzékkel ingyen szolgálak. Ez alkalommal ajánlom egyszerűsággal legjobb minőségű fűszerárúmat, lehető jutányos áron mellett és szállítási-díjtelmen szolgáltataimat.

0-0

Hirdetés.

Debreczeni bukkot kereskedő Máthé János esődtömege részére, 10,000 frt becsértékének fele erejéig lefoglalt nagycsapóutczái 358-dik számú szilárd anyagu, nagyobb részben cseréppel fedett, magában több lakszobákat és más egyéb mellékhelyiségeket foglaló volt háza, ondódi 9 hold és 150 □ öl házuatúni földjével együtt, a hitelezői választmány f. hó 11-ről 2-dik szám alatt kelt határozata által árverésen eladandónak nyilvánítottván: jelen évi május 15-kén délután 3 óraker árverés alá bocsátatik; mely árverésre a venni kívánók az árverési feltételeknek alólírottáig addig is megtekinthetése és a fentebb említett becsérték 1/10 részének bantpénzüll készpénzbe letenni kelleltetésére figyelemzetés mellett ezennel meghivatnak. — Kelt Debreczenben 1865, april 12. Nagy Lajos m. k. tömeggondnok.

Árverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város törvényszékének telekkönyvi tanácsa által közhírré tétetik, hogy Kis István és neje Albert Erzsébet 3000 aftra becsült 1620. szám alatti házuk 6 hold ondódi szántóföldével, folyó 1865. évi május 1, szükség esetében június 1-ső napjainak d. u. 3 óráin a helyszínen tartandó nyilvános árverés útján bírólágg el fog adatni. — Az árverési feltételek a telekhivatal irodájában megtekinthetnek. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telekkönyvi tanácsának 1865. évi márczius 8-án tartott üléséből. 3-3

Mezei gazdák számára.
A legnehezebb miveletű földben is biztosan használható, egészen vert vasból készült 1-es és 2-ös vaskék és vasboronák, készen kaphatók, Debreczenben Károly Antal kovács-mesternél, Hatvanutczán 1525. szám alatt. 3-3

1859.
1864.

Árverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város törvényszékének, telekkönyvi tanácsa által közhírré tétetik, hogy Tornay Ferencnek s nejének Bauer Annának, piacutczái 27,464 aftra becsült 1898. szám alatti házuk, külső-földével együtt, folyó 1865. év april 25, szükség esetében május 19-dik napjain d. u. 3 óraker, a helyszínen tartandó nyilvános árverés útján bírólágg el fog adatni. — Az árverési feltételek a városi telekhivatal irodájában megtekinthetnek. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telekkönyvi tanácsának 1865. évi januar 25-kén tartott üléséből. 3-3

324.
1865.

Árverési hirdetmény.

Sz. kir. Debreczen város törvényszékének telekkönyvi tanácsa által közhírré tétetik, miszerint Vettesi István és neje Horog Julianna 2217. szám alatti 8000 aftra becsült házuk, 1 hold 50 □ öl külső szántóföldével, folyó 1865. május 2, szükség esetére június 3-ik napjainak d. u. 3 óráin a helyszínen tartandó nyilvános árverésen bírólágg el fog adatni. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telekkönyvi tanácsának 1865. márczius 8-kán tartott üléséből. 2-3

319.
1865.

Árverési hirdetmény.

Sz. kir. Debreczen város törvényszékének telekkönyvi tanácsa által közhírré tétetik, hogy Kecskés Imre és neje Pap Sára 1200 aftra becsült 715. szám alatti házuk külső 4 hold 50 □ öl ondódi földével folyó 1865. év május 3, szükség esetében június 2-dik napjain d. u. 3 óraker a helyszínen tartandó nyilvános árverés útján bírólágg el fog adatni. — Az árverési feltételek a telekhivatal irodájában megtekinthetnek. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telekkönyvi tanácsának 1865. márcz 8-kán tartott üléséből. 2-3

Csak 1 frt 50 krajczár

egyegyed-sorsjegynek, 5 frt egy fél sorsjegynek és 6 frt egy egész sorsjegynek (nem ígérvények) az ára, melylyel mindenki részt vehet a f. évi május 24-én kezdődő — a kormány által rendezett s biztosított

Frankfurti pénzkisorsolásban,

amelynek főnyereményei u. m. 200,000, 100,000, 50,000, 30,000, 25,000, 20,000, 15,000, 12,000, 10,000 stb forint, hat hó lefolyta alatt okvetlenül megnyerendők. A nyeremények a húzás után 14 nappal, tallérokban fizettetnek, míg a sorsjegyekért küldendő összegök osztrák papírpénzben is elfogadhatók. Ugy a részvevők által teendő nyeremények, mint szintén a szabadsorsjegyek, az illetőknek, felszólítás nélkül megküldetnek s a hivatalos kisorsolási terv és húzási listrom ingyen kiszolgáltatatik. E sorsjegyek megrendelhetők

Grinebaum A. pénzüzetében.

(Schäfer-gasse 11. nächst der Zeil in Frankfurt a. M.)

U. i. Azon esetben, ha a megrendelt sorsjegyre, a leendő hat húzás alatt nyeremény nem esik, a terv szerint, a résztvevők közül — kinek-kinek kívánsága szerint, — vagy szabad-sorsjegy, vagy betett pénze küldetik meg. 2-0

Eladó nemesi birtok.

A debreczen-neméti útban, a várostól 2 1/2 óra távolágra egy **aranybirtok** tartozik, egy 200 holdat haladó **nemesi birtok** szabadkőből s kővező feltételek mellett **eladó**. Ára 5000 frt, mely 4 év alatt letölteszhető. Értekezhetni iránta Ármósa Bálint ügyvédnél Debreczenben (Hatthányiteza 2500. sz. alatt). 3-3

Árverési hirdetés.

A debreczeni királyi váltótörvényszéknek 1865. évi aprilhó 6. n. 3032. és 3033. szám alatt kelt végzése folytán ezennel közhírré tétetik, mikép Handtel Vilmos és Kuhlanka Str. mint felperekek részére Schwarz József h. -nánási lakostól mint alperestől 65 frt 13 és 131 frt 15 kr váltói tartozása járuléka erejéig lefoglalt ingóságok, nevezetesen, kávé, cukor, liszt, aveg stb. Handtel Vilmos utnak széchenyiteza raktárában folyó évi aprilhó 25. napján d. u. 3 óraker nyilvános árverés útján készpénzfizetés mellett el fognak adatni. — Mire a venni kívánók meghivatnak. — Debreczen 1865. aprilhó 20. — Mocsy József váltótörvényszéki kiküldött végrehajtó. 1-1

Árverési hirdetés.

A debreczeni királyi váltótörvényszéknek 1864. évi decemberhó 31. n. 1248. szám alatt kelt végzése folytán ezennel közhírré tétetik, mikép Rott Elek mint felperekek részére Pinter Károly mint alperestől 468 frt 70 kr váltói tartozása járuléka erejéig lefoglalt ingóságok, nevezetesen háziabitorok stb. a helybeli zárvásárúterem f. évi aprilhó 20. napján d. u. 9 óraker, nyilvános árverés útján készpénzfizetés mellett el fognak adatni. — Mire a venni kívánók meghivatnak. — Debreczen 1865. aprilhó 19. — Mocsy József, váltótörvényszéki kiküldött végrehajtó. 1-1



Közeledvén az időny s hogy a szorgos megrendelések miatti hátrány elő ne forduljon, tisztelttel értesítjük a t. ez. gazdaközönséget, hogy az országazerte elismert jószág, egyszerű do tartós szorkozatú Kachelmann-féle kir. szabadalmazott

NYOMTATÓ-ESZKÖZ

az alföldre nézve egyedüli megrendelési helye és raktára nálunk létezik; felhívjuk tehát a nagyon tisztelt gazda-közönséget rendelkezéseiket nálunk minél előbb megtenni, hogy így mindenkinek kívánata szerinti időre azok pontosan kiszolgálhassanak.

Ára az ily gépeknek, mely sokkal javítva lön: a gyárban 210 frt o. ó., azonkívül forgató-géppel ellátva pedig 260 frt o. ó. Hasonlóul ajánljuk a fentemlített gyárnak által különös gondal készült: egész kovácsolt vasbéli ekéit, vas boronáit, szárnagyújtóit, amelyek szilárd és jó erős szerkezete következtében jót állás mellett raktárunkban nagy választásban kaphatók.

Tóth Lajos és Társa vaskereskedők Debreczenben.

(Főter és Czegledutczá szegletén, városházépület.)

1-5

Kiadó: a debreczeni szinügyegylet.

Felelős szerkesztő: Sárváry Elek.